

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。
——习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会

您现在的位置: 首页 > 会议 > 学术活动

说明

中国科学院新版网站已于2014年11月21日正式上线，地址为www.cas.cn。此网站为中国科学院旧版网站，内容更新截至新版网站上线时，目前不再继续更新。特此说明。

“土壤生物学发展战略研究”第二次研讨会召开

文章来源: 生态环境研究中心

发布时间: 2014-07-02

【字号: 小 中 大】

6月27日至29日，傅伯杰院士负责的“土壤与土壤生物学发展战略研究”第四次研讨会暨“土壤生物学发展战略研究”第二次研讨会在陕西杨凌顺利召开，会议由中国科学院水利部水土保持研究所、黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室和西北农林科技大学生命科学学院承办。来自中国科学院和全国大专院校从事土壤和土壤生物学研究的30余位专家及国家自然科学基金委员会地球科学部和新闻中心的相关负责人参加了此次会议。

“土壤与土壤生物学发展战略研究”项目于2012年6月由中国科学院院士工作局资助启动。2013年7月，经国家自然科学基金委员会-中国科学院学科发展战略研究联合领导小组批准，“土壤生物学发展战略研究”得到国家自然科学基金专项基金项目的资助。两年来，项目组举办了3次“土壤与土壤生物学发展战略研讨会”，对我国土壤生物学的发展历程和国内外土壤生物学现状和发展趋势进行了深入调研和分析总结，撰写了“土壤生物学前沿”专题报告（将作为地球科学学科前沿丛书于近期出版）。

此次会议是“土壤与土壤生物学发展战略研究”第四次研讨会暨“土壤生物学发展战略研究”第二次研讨会，重点聚焦未来10年或更长时间内我国土壤生物学的关键科学问题、优先发展领域和研究建议。会上，傅伯杰院士首先介绍了“土壤生物学发展战略研究”项目的进展情况。随后，各专题负责人就10个专题，即“土壤生物网络与生态服务功能”、“土壤微生物时空演替规律”、“土壤生物地球化学微生物驱动机制”、“肥力提升的土壤生物学基础”、“土壤生物对全球变化的响应与适应”、“土壤生物与环境污染修复技术”、“土壤生物研究的多学科交叉发展”、“土壤生物野外研究平台”、“土壤生物研究新技术和数据库建设”和“人才培养与学科建设”的进展情况分别进行了汇报。之后，与会专家分成四个工作组，对各个专题的关键科学问题、优先发展领域和研究建议进行了深入讨论和审议，并再次向大会进行了汇报，最终确定了各个专题的战略报告提纲和具体的修订建议，并计划于半年内完成“土壤生物学战略研究报告”的撰写和审议。

研讨会期间，中国科学院南京土壤研究所张甘霖研究员介绍了6月8日至13日在韩国济州岛举行的第二十届国际土壤学大会的相关情况。会后，部分专家前往中国科学院长武黄土高原国家农业生态试验站进行了参观考察。

打印本页

关闭本页